

扫码订阅《讽刺与幽默》报
可以破月订哦!



□人民日报社主管 环球时报社主办 □第1351期 □2020年10月30日 □邮发代号:1-70 □国内统一连续出版物号:CN11-0067 □订报电话:11185-2-2 □零售价1.5元

由韩国白菜贵想到的

文/汪金友

图/张叶

一棵白菜79元人民币,你相信吗?我不信。因为前几天我老伴儿在北京某超市买了一棵很大的白菜,花了不到5元钱。据说每斤价格,只有九毛八。而最近有一条很火爆的消息说,韩国的大白菜,确实卖到了79元一棵。连央视新闻都作了报道。

仔细查看新闻,才发现今年夏天,韩国遭遇超长梅雨天气和多场台风侵袭,导致白菜大面积减产。另外长时间的疫情居家困扰,也导致泡菜的需求量增大。而秋冬之际,又是腌制越冬泡菜的最佳季节。所以韩国市场上的白菜价格,近日出现暴涨。

韩国人爱吃泡菜,这是在全世界出了名的。但是因为白菜价格居高不下,很多韩国家庭主妇,便不再制作泡菜,而是选择直接购买。一些生产泡菜的企业,由于成

本太高,也开始减产甚至停产。白菜贵导致泡菜缺,韩国的“菜篮子工程”,面临着严峻的考验。

看到这些消息,中国大妈们的幸福感油然而生。一个东北大妈说,我花三棵韩国的白菜钱,储存了300斤大白菜。一个华北的大妈说,我们村里的大白菜,1块钱1棵,随便挑。十棵韩国的白菜钱,在这里可以装一卡车。

但我相信,这样的“奇缺”和“奇价”,很快就会被市场经济的大手抹平。这不,又有新消息来,韩国的有关部门,从山东的寿光,紧急调运大白菜。韩国缺,中国不缺。不但不缺,而且还积压很多。于是马上就有人开通了一条“绿色通道”。一辆辆装满寿光蔬菜的汽车,经过中国海关的检验后,可以不必“换乘”,直接驶上货船,直接到达韩国。这样,成千上万吨白菜,经过七八个小时的时间,当天就可以进入韩国的超市。

韩国人民有了菜,中国农民赚了钱,多好的事啊!这就是市场之功,交流之益。由此可见,在这个世界上,还必须和睦相处,互通有无。人类的命运,真的需要一个共同体。



养生日趋年轻化的思索

“左手枸杞,右手辣条,杯里美容茶,酒中烊阿胶”,这些带有自嘲调侃说的是“90后”,当第一波“90后”开始出现失眠、脱发、发福等现象,养生迅速成了社会热议的关键词。

养生,是人类的古老话题,从秦始皇炼丹求寿到今天的全民健身,养生保健始终贯穿着2000多年的历史。不过以往的健康养生,多是指向年老体弱的中老年群体。

“90后”是朝气蓬勃、承上启下的一代。俗话说:扶上马再送上一程。可飞速发展的时代,并没为这些刚刚步入社会的年轻人留下扶

上马送一程的缓冲空间,作为独生子女,他们唯一的选择就是紧追时代步入职场,去肩负越来越多的工作和生活担子。当“90后”已经开始秃头”一说成了普遍,这个年轻群体其实已经大面积遭遇了亚健康和衰老问题,他们生存的危机感与健康的焦虑感也就凸显出来。

《2019国民健康洞察报告》评估了各个年龄层的人群,“90后”对自己的健康评分最低;《家庭饮食调查报告》中也显示,国内营养保健品消费群体日趋年轻化,“90后”占比21.9%;阿胶、枸杞、养生茶等诸多属于中老年人的保健品,竟成

了“90后”的热购。

文/孙建兴

生命科学是严谨的,恰当的养生可以延缓衰老,但是透过“90后”的早衰现象,发现除了繁重工作和生活压力之外,熬夜、喝酒、饮食无规律,也是造成未老先衰的因素。

所以不良的生活习惯不改变,单靠营养保健品去养护青春,无疑是徒劳的。

“清水出芙蓉,天然去雕饰”,李白的诗,赞美了浑然天成的自然美色。然而,当面对风华正茂的年轻人希冀于用营养保健品来挽救过早失泽的青春,我们的思索,不该是嗔怪“90后”们奢侈的养生消费,而是要深思:生长花朵的土壤中还有多少的养分?

